
ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, em 04/09/2017. 

                                                  ATA N°. 1.214/23/2017 

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas, junto a Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Quinze de Novembro, invocando a Proteção de Deus e agradecendo a 

presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Marcos Luis Petri, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, passando a palavra para o Secretário 

Elton Scarsi, o qual fez a leitura do edital de convocação nº 23/2017, que 

depois de lido foi aprovado com unanimidade de votos. Leitura da Ata 

n°1.213/22/2017; Aprovada com unanimidade de votos. Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Leitura das matérias de 

expediente: Leitura do Projeto de Lei nº 2.215/2017, o qual altera a Lei 

Municipal nº 795/2002 e 796/2002, de 08 de julho de 2002, que dispõe 

sobre o Plano de Carreira do Quadro Geral e do Magistério Público 

Municipal do município de Quinze de Novembro e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão 

de Educação, Saúde e Assistência Social. Leitura do Projeto de Lei nº 

2.216/2017, o qual define perímetro urbano na localidade de Santa Clara 

do Ingaí, propriedade de Jonas Felipe Medeiros e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão 

de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, 

Pecuária e Cooperativismo. Leitura do Projeto de Lei nº 2.217/2017, o qual 

altera a Lei Municipal nº 1.068/2005 de 18 de abril de 2005, que dispõe 

sobre a criação do Conselho Municipal do Idoso do município de Quinze de 

Novembro e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social. Leitura do Projeto de Lei nº 2.218/2017, o qual altera a 

Lei Municipal nº 1.914/2013 de 24 de abril de 2013, que reestrutura a 

Política Municipal de Assistência Social e dá outras providências. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social. Leitura do Projeto de Lei nº 

2.219/2017, o qual altera a Lei Municipal nº 2.088/2015 de 15 de maio de 

2015, que dispõe sobre a Política Municipal de Proteção aos Direitos da 

Criança e do Adolescente, cria o Conselho Municipal dos Direitos da Criança 



e do Adolescente, o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, o Sistema Municipal de Atendimento Socioeducativo e o 

Conselho Tutelar. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Leitura do Projeto 

de Lei nº 2.220/2017, o qual altera definição do perímetro urbano do 

loteamento Kurtz no distrito de Santa Clara do Ingaí e dá outras 

providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, Comissão de 

Agricultura, Pecuária e Cooperativismo. Leitura do Projeto de Lei nº 

2.221/2017, o qual altera a Lei Municipal nº 1.570/2009 de 23 de dezembro 

de 2009, que dispõe sobre a Política Municipal de Habitação de Interesse 

Social – Polhis e dá outras providências. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social. Leitura do Requerimento nº 005/2017, de autoria da 

Bancada dos Vereadores do Partido do Movimento Democrático Brasileiro 

(PMDB), referente à Sessão Solene em homenagem a Cultura Gaúcha. 

Leitura do Requerimento nº 006/2017, de autoria da Bancada dos 

Vereadores do Partido do Movimento Democrático Brasileiro, referente à 

Sessão Solene em homenagem os Grupos de Idosos de Quinze de 

Novembro/RS. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve manifestação. GRANDE 

EXPEDIENTE: O Vereador Marcos Luis Petri inicialmente cumprimentou a 

todos, explanou sobre a viagem realizada a Brasília juntamente com o 

Vereador Elton Scarsi e Prefeito Gustavo Peukert Stolte, onde visitaram 

ministérios e gabinetes de deputados, participando de reuniões 

importantes, salientando que em momentos como este sente a união de 

todos os políticos pelo bem da comunidade de Quinze de Novembro, desta 

forma informou que estiveram em reunião com prefeitos da região, 

debatendo a situação do Hospital São Vicente de Paulo de Cruz Alta, 

podendo perceber o interesse dos deputados e do Ministro da Saúde de 

manter este hospital regional aberto, sabendo da importância do hospital 

para a região por ser o único totalmente em funcionamento pelo SUS 

(Sistema Único de Saúde). Parabenizou a Secretaria de Obras e a 

Administração Municipal pelo grande e intenso trabalho na localidade de 

Picada Café, mencionando que a localidade estava à espera dos 

melhoramentos nas vias principais, possibilitando assim melhor 

trafegabilidade. Agradeceu aos colegas de partido que no dia vinte e seis de 



agosto lhe deram a honra de ser o Presidente do PMDB, trazendo ainda 

mais responsabilidade por ser o Partido Governista, tendo a certeza que a 

Administração Municipal está compromissada com a mudança. Fez menção 

a Semana da Pátria que teve abertura no dia primeiro de setembro na 

Praça Clara Saft, onde teve oportunidade de fazer uso da palavra, conversar 

com alunos, componentes da banda municipal e membros da 

Administração, salientando que diversos países em diferentes épocas 

tiveram os seus problemas políticos e que na atualidade o Brasil enfrenta 

estes problemas, mas afirma que não devemos  perder o amor pela Pátria, 

afirmando que o Brasil se bem administrado tem a chance de ser uma das 

maiores potências do mundo, visto que o povo brasileiro é um povo 

batalhador e trabalhador. COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: Bancada do PP 

(Partido Progressista): Não houve manifestação. Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Não houve manifestação. Bancada do PMDB 

(Partido do Movimento Democrático Brasileiro): O líder da Bancada, Sigmar 

Pause Horbach, inicialmente comentou sobre a devolução de meia diária do 

Vereador Elton Scarsi e Vereador Marcos Luis Petri por motivo de retorno 

antecipado ao município de Quinze de Novembro, desta forma os 

parabenizou pela atitude correta. Informou que a Assessora do Deputado 

Giovani Cherini entrou em contato durante a semana, lhe dando a certeza 

que até o final do ano serão destinados recursos através de Emenda 

Parlamentar para o município de Quinze de Novembro, sendo que no 

momento que esteve em Brasília visitou o seu Gabinete juntamente com os 

Vereadores André Kempf e Reni Braatz. MOMENTO DA PRESIDÊNCIA: O 

Presidente Marcos Luis Petri inicialmente fez menção ao Deputado Giovani 

Cherini, que durante sua vida trabalhou pelo PDT (Partido Democrático 

Trabalhista) e que hoje é filiado ao PR (Partido da República), mencionando 

que também o visitou juntamente com o Vereador Elton Scarsi e Prefeito 

Municipal Gustavo Peukert Stolte e que na ocasião a Assessora do 

Deputado comentou sobre a visita e do vínculo do Vereador Sigmar Pause 

Horbach com o Deputado Giovani Cherini que nunca foi partidário e sim 

vínculo pessoal, tendo a certeza do empenho do Deputado em trazer essa 

Emenda, salientando desta forma que a política deve ser apartidária, 

parabenizando o Vereador Sigmar por ter a grandeza e humildade de 

procurar o Deputado, mesmo sendo de outro partido. Registrou que a 

próxima sessão ordinária acontecerá no dia dezoito de setembro, bem 

como duas sessões solenes, a primeira em homenagem a Cultura Gaúcha 



representada pelo CTG Querência do Sul e logo após Sessão Solene para 

diplomação dos Vereadores Mirins, explicando que por serem sessões 

extensas poderão fazer uso da palavra os Líderes de Bancada e os 

Proponentes de cada sessão solene, sendo que todos os líderes de Bancada 

deverão que se manifestar, não sendo possível a cedência da palavra a 

todos os Vereadores. Mencionou que no dia dois de outubro haverá Sessão 

Solene em homenagem a Associação de Cantores Linha Jacuí de Esquina 

Hetzel pelos seus 90 Anos e no dia trinta e um de outubro Sessão Solene 

em Homenagem a Reforma Luterana, onde logo após será inaugurado, na 

Praça Central, em parceria com a Administração Municipal e Câmara de 

Vereadores, a face de Lutero e o Monumento a Bíblia. Mencionou seu 

contentamento em ver que todos os vereadores estão batalhando e 

lutando pelo município de Quinze de Novembro, ligando para os 

Deputados, dando a sua opinião na questão das reformas, vivendo a 

política em todo o seu âmbito, sendo muito importante para a comunidade, 

salientando que muitos recursos vem através do empenho da 

Administração Municipal, tendo a certeza que a Reforma Administrativa 

gerou muita economia. Fez menção a Emenda da Senadora Ana Amélia 

Lemos no valor de R$ 100.000,00 (Cem mil reais), explicando que a 

contrapartida para o município foi de R$ 130.000,00 (Cento e trinta mil 

reais) para compra de caminhão, sendo um exemplo de gestão a 

disponibilidade deste valor, parabenizando a Administração Municipal e os 

vereadores por isto. Cedeu o momento da Presidência para a extensionista 

rural social da Emater Mara Ludwig, desta forma Mara inicialmente 

agradeceu o espaço cedido, apresentando o projeto II Dia de Campo 

Segurança e Soberania Alimentar, que acontecerá no dia vinte e sete de 

setembro, com o tema “Agregando renda, cuidando do meio ambiente, 

fomentando o turismo e a sucessão rural através da produção de 

alimentos”, com o objetivo de refletir sobre a realidade local e a influência 

da mesma nas práticas de produção, consumo, processamento e 

comercialização de alimentos. INTERVALO REGIMENTAL. Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 2.214/2017, o qual altera a Lei Municipal nº 

804/2002 que dispõe sobre a concessão de diárias. Adiada votação. 

Discussão e votação do Requerimento nº 005/2017, referente à Sessão 

Solene em homenagem a Cultura Gaúcha. Aprovado com unanimidade de 

votos. Discussão e votação do Requerimento nº 006/2017, referente à 

Sessão Solene em homenagem os Grupos de Idosos de Quinze de 



Novembro/RS. Aprovado com unanimidade de votos. Nada mais a constar, 

o Presidente agradeceu a presença de todos, com a Proteção de Deus e 

declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu Elton Scarsi, determinei que 

fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai assinada por mim 

e pelo Senhor Presidente.      

   ___________________________          __________________________                                    

           Marcos Luis Petri                                                 Elton Scarsi             

                Presidente                                                           Secretário  


